

电力维保、场馆建设、“冬奥列车”保障……

经开“智”慧助燃 共赴北京冬奥之约

□ 蒋盼盼 束婧雅 记者 戴雪燕

“我是党员我承诺，切实履行好自己的岗位职责，努力践行党员的初心使命，在冬奥一线，以党员的先锋模范行动为党旗增辉，以博瑞人的高标准为冬奥护航，为圆满完成冬奥会保电任务贡献自己的力量！”1月19日，在常州博瑞电力自动化设备有限公司会议室内，身穿制服的党员代表右手握拳，进行出征护航北京冬奥会前的宣誓。铿锵有力的誓言，掷地有声。

出征仪式后，由博瑞电力工程服务中心售后服务部10位工程师组成的保电团队出发前往河北和北京，为北京冬奥会场馆的稳定供电提供保障。“去现场主要是作为售后服务工作组成员，24小时随时待命，负责冬奥会期间的电力设备运维和突发情况处理。”今年36岁的张友锋是博瑞电力售后服务工程师，他坦言，作为一名党员，自己有义务冲锋在前，为国家事业贡献力量。“家人们都很支持，对我个人来说，能在冬奥会这种国际赛事上参与保电工作，是机遇又是挑

战，我感到十分荣幸。”张友锋说。2022年北京冬奥会的脚步越来越近，各项赛事的筹备工作有条不紊。值得一提的是，这场全球瞩目的冰雪盛会背后，处处可见经开“身影”。从电力维保、场馆建设，到“冬奥列车”的服务保障，经开区凭着独有“智慧”，点燃冬奥激情。

为了护航冬奥会，博瑞电力做好了充分的准备：提前收集设备运行健康情况，盘点工程现场备件，编制应急维修方案，规划筹建保电队伍并进行针对性培训……

博瑞电力工程服务中心售后服务部直流数电组省区经理范道平介绍，博瑞参与建设的张北柔直工程，已于2020年6月29日竣工投用，可实现冬奥会场馆100%清洁能源供电，服务绿色奥运。

张北柔直工程总投资124.78亿元，新建张北、康保、丰宁和北京4座换流站，建设±500kV直流输电线路666千米。工程投运后，每年可输送

140亿千瓦时的清洁能源，相当于北京市用电量的十分之一，全面满足北京地区以及张家口地区26个冬奥会场馆用电需求。“我们提供的都是张北柔直工程的核心设备，包括高压直流断路器、柔性直流换流阀、直流测量装置等，在行业内居于领先地位。”范道平说。

从申办到筹办，北京冬奥会始终践行“绿色奥运”理念。在冬奥会场馆建设方面，位于横山桥镇的江苏兰陵化工集团有限公司凭借独特的环保涂料，承接了国家会议中心二期防火涂料项目。国家会议中心将承接冬奥会国际广播中心和主新闻中心的职能，为全球媒体提供全方位服务保障。兰陵集团营销部总经理助理吴端宏透露，项目建设面积130万平方米，主要采用集团自主研发的水性防火涂料，这属于轻质防火材料，较为环保。

除前方设备、场馆保障外，做好冬奥会期间的高铁专项服务，对促进铁路形势安全、助力冬奥会顺利进行也是意义非凡。



1月14日，由中车戚墅堰机车车辆工艺研究所4位“高铁医生”组成的小分队在北京北站集结，负责做好冬奥会期间“冬奥列车”的服务保障工作。

在这支队伍中，既有曾经坚守阿根廷400多天服务保障的党员，又有进入公司仅半年就被派到北京动车所学习的“95后”。“哪里有戚墅堰所产品，哪里就有戚墅堰所服务。我们将发扬不怕苦、不怕累、连续作战的精神，为国家站好这班岗。”中车

戚墅堰所售后服务班组长高海军表示。

北京冬奥会是历史上首次举办的冬季奥运会，经开区企业能够参与其中，既是使命担当，也是难得机遇。经开区经济发展局党组书记、局长乔强说：“能够服务冬奥会，是对‘经开智造’的一种肯定。我们将继续积极推进企业智能化改造和数字化转型，进一步提升企业创新能力，让更多经开企业走出家门，闪耀在世界舞台。”

“花式”迎冬奥

□ 记者 徐梦超 徐千翥

2022年北京冬奥会即将来临，常州市非物质文化遗产传承人华焕仁忙碌起来，他特意制作了一批冬奥元素的堆花糕团，以独特方式欢迎这场盛会的到来。

堆花糕团是常州的一种传统民间手工艺，手艺人用糯米粉做成糕团，用面粉制成各种人物、动物和景物，堆装在糕团上。每逢过年、祝寿、祭祖等大事，常州本地的老百姓都

会定做堆花糕团，图一个好彩头。当现代化的冬奥元素碰上传统的堆花糕团，显得趣味十足。

在经开区实验小学，孩子们以100余件原创绘画、书法、手工作品，为冬奥会送去祝福。矫捷的运动健儿、美丽的冰雪场馆、可爱的吉祥物、历史悠久的北京城纷纷入画，展现了少年儿童丰富的想象力和对祖国的热爱。



华焕仁在制作堆花糕团。徐梦超 摄



胡静 摄



《冬奥加油》作者 张铭希



《冬奥进行曲》作者 李钰湘



《迎来冬奥会》作者 赵一博